



**ВРЕМЯ
СИЛЬНЫХ**



НА БЛАГО ДОНСКОЙ ЗЕМЛИ

Вячеслав ВАСИЛЕНКО

Из биографии заместителя председателя Законодательного собрания Ростовской области – председателя комитета по аграрной политике, природопользованию, земельным отношениям и делам казачества, Заслуженный работник сельского хозяйства РФ, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, член-корреспондент РАН.

Уроженец совхоза «Комсомолец» Октябрьского района и коренной крестьянин, как называет себя он сам.

– В нашей семье было трое братьев, мать работала дояркой, отец – скотником, да еще дед с нами жил, –

рассказывает Вячеслав Николаевич Васilenko.
– И мне, конечно, довелось с самого детства почувствовать на себе, что такое деревенская жизнь: с первого класса коров пас, на полях урожай помогал собирать.

После школы поступил в Пухляковский техникум виноградарства и садоводства, потом сразу пошел работать по специальности механиком.

Дальше – армия (войска связи), затем вернулся на малую родину. Поработал и механиком снова, и начальником механизированного отряда, и главным инженером.

Вскоре перспективного молодого человека направили на должность завотделом Октябрьского райкома, затем в 1983 году повысили до второго секретаря.

– Отучился параллельно в Донском сельхозинституте, получил диплом и попросил отпустить меня «на волю», – вспоминает Вячеслав Васilenko.

– И меня направили в госплемзавод «Горняк», далее работал замом завотдела промышленности Ростовского обкома, а оттуда уже назначили на пост первого секретаря Обливского райкома партии.

1996 году Васilenko, сохранивший должность главы района и после распада СССР, был вновь «призван» в Ростов-на-Дону на должность первого заместителя министра сельского хозяйства региона. Спустя три года он стал руководителем ведомства, причем в ранге заместителя губернатора.

Одновременно, кстати, он еще успевал преподавать в Донском государственном аграрном университете, где стал профессором кафедры разведения, селекции и генетики.

В 2008–2010 годах возглавлял Донской зональный НИИ сельского хозяйства, потом, когда губернатором стал Василий Голубев, Васilenko вновь назначили заместителем главы региона, а спустя недолгое время и министром сельского хозяйства.

С мая 2018 года – является депутатом Законодательного Собрания Ростовской области, член партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

В сентябре 2018 года избран заместителем Председателя Законодательного Собрания Ростовской области и председателем комитета по аграрной политике, природопользованию, земельным отношениям и делам казачества.

Вячеслав Васilenko – кавалер орденов «Почета», «Знак Почета», «За заслуги перед Отечеством» IV степени, автор более 150 научных работ и обладатель восьми патентов на изобретения.

У Вячеслава Николаевича большая дружная семья: вместе с супругой они воспитали трех дочерей; подрастают одиннадцать внуков.



ВРЕМЯ
СИЛЬНЫХ

На благо донской земли

Какие законы принимались для аграриев в Ростовской области? Какие меры законодатели приготовили для охраны природных богатств края? Что удалось решить по наказам и обращениям жителей? Рассказывает депутат, Заместитель председателя Законодательного Собрания Дона, председатель комитета по аграрной политике, природопользованию, земельным отношениям и делам казачества Вячеслав Василенко.

Хочу рассказать о совместной с коллегами деятельности в составе шестого созыва Законодательного Собрания нашего Донского края. Это были плодотворные, насыщенные законотворчеством и работой на территории округа пять лет.

Сразу хочу оговориться: **все, что сделано мною как председателем комитета по аграрной политике – это не моя личная заслуга, а результат нашей совместной, напряженной работы и с коллегами депутатами, и с исполнительной властью региона и районов, и, самое главное, с простыми селянами.**

Вдохновение для этой работы я черпал, погружаясь в их повседневные заботы и чаяния. И все решения, которые мною предлагались, прорабатывались с коллегами и принимались в Законодательном Собрании – они рождались не в пыльной тиши кабинетов, а, что называется, на земле, во время выездов непосредственно в районы. И продиктованы они интересами жителей села, тружеников поля, фермеров, в ходе обсуждения проблем непосредственно в хозяйствах.

Расскажу о некоторых таких решениях.

Поддержка аграриев

Откликаясь на обращения аграриев, мы установили, что субсидия по возмещению части затрат будет выплачиваться сельхозпроизводителям в виде авансового платежа. Это позволяет оказывать государственную поддержку более эффективно, доводя средства до крестьянинов в момент их крайней необходимости.

Совместно с областным правительством удалось расширить субсидирование элитного семеноводства в регионе, благодаря чему на сегодняшний день семенами пшеницы отечественной селекции мы обеспечены на

100%. Более 10% семян сегодня – элитных сортов, а это хороший задел на будущее, под качественный новый урожай, и далее на годы вперед.

Но не только производители зерновых на Дону нуждаются в поддержке, но и другие хозяйства. Например, введены меры поддержки виноградарства и виноделия. Принят отдельный закон в этой сфере.

Важные изменения коснулись ветеринарной сферы. Изучение областного закона о ветеринарии в Ростовской области показало, что наш региональный закон нуждается в изменениях, так как при возникновении чрезвычайных ситуаций

Для повышения эффективности государственной поддержки аграриям принято решение, что субсидия по возмещению части затрат будет выплачиваться сельхозпроизводителям в виде авансового платежа.

полномочия по принятию необходимых решений, связанных с отчуждением домашних сельскохозяйственных животных, птиц, находятся у федерального центра, и сейчас областное законодательство приводится в соответствие с федеральным.

Новые нормы и правила коснулись сферы содержания животных и птицы, установлены меры ответственности за нарушение норм выпаса скота.

Мы пошли навстречу пожеланиям наших селян и на федеральном уровне добились изменений в порядке выдачи жителям разрешений на проезд сельскохозяйственной техники по автодорогам региона, также смогли устранить лишние бюрократические препоны в этом вопросе.

Охрана природных богатств

На протяжении пяти лет комитет по аграрной политике уделял также серьезное внимание вопросу сохранения природных богатств Ростовской области. В областном законодательстве были определены дополнительные меры сохранения охотничьих ресурсов, усилен государственный надзор и муниципальный контроль для особо охраняемых природных территорий.

Отдельный вопрос, которым я как руководитель комитета планомерно и системно занимался практически весь срок депутатского созыва – это сохранение и воспроизводство защитных лесополос.

В 2021 году принят областной закон от 21 июня 2021 года № 490-ЗС «О сохранении и развитии мелиоративных защитных лесных насаждений на



Аграрии кровно заинтересованы в защите сельхозугодий для повышения урожайности, но юридически они не имеют всех прав на полноценный уход за лесополосами. Поэтому мы инициировали разработку федерального закона, который позволит передавать лесополосы в аренду аграриям безвозмездно и без проведения торгов. На данный момент закон принят Госдумой в первом чтении.

Сохранение реки Дон

Для Ростовской области Дон-батюшка и Цимлянское водохранилище имеют огромное значение. От их состояния зависят жизненно важные вещи. Среди них – бесперебойное обеспечение водой более двух с половиной миллионов человек, орошение около 230 тыс. гектаров посевных сельскохозяйственных культур, мелиорация, условия для нереста большинства ценных видов рыб Азово-Донского бассейна, нормальное судоходство.

Поэтому **защита Дона – это абсолютный приоритет**. На протяжении нескольких лет депутаты, не только из комитета по аграрной политике, ведут работу по улучшению экологической обстановки, выработке мер по предотвращению истощения малых рек, восстановлению и сохранению потенциала Дона и Цимлы. Чтобы сохранить эту водную артерию и ее ресурсы, защитить от техногенных факторов и передать потомкам, усилий только нашего

2018 238

2022 488

Рост объема финансирования лесного хозяйства Ростовской области из регионального бюджета в млн руб.



Vyacheslav Vasilenko на животноводческой ферме

региона недостаточно. Поэтому свои инициативы по защите и сохранению водных ресурсов мы адресовали на федеральный уровень и получили поддержку всех регионов, территории которых находятся в бассейне Дона.

Сейчас на федеральном уровне утвержден план мероприятий по оздоровлению и развитию водохозяйственного комплекса реки Дон. До 2030 года на его реализацию планируется направить более 105 млрд руб.

Работа в округе

Несмотря на интенсивную законотворческую деятельность, я как депутат старался уделять максимум времени территориям, которые за мной закреплены, и выполнению наказов жителей, с которыми был в постоянном контакте.

Почти каждую неделю я выезжал в один из сельских районов и проводил депутатский прием избирателей. **Получены сотни обращений по широкому спектру вопросов, большинство из которых удалось положительно решить, другие находятся в стадии исполнения.**

На решение вопросов удавалось привлекать средства из различных источников финансирования, задействовать различные административные рычаги, использовать в том числе и накопленные во время работы в исполнительной власти Ростовской области рабочие контакты и опыт взаимодействия.

Расскажу о некоторых задачах разного масштаба, которые удалось решить с привлечением средств из разных источников.

Кашарский район

Из средств резервного фонда правительства Ростовской области были выделены средства на приобретение оргтехники для Пономаревской школы, оргтехники и мебели для Кривошлыковской школы. В х. Вишневка Фомино-Свечниковского с.п. приобретена и установлена детская игровая площадка. Различное оборудование было приобретено для Фомино-Свечниковского ДК. Для МП «Кашарский Жилкомсервис» был приобретен измельчитель веток. Также району выделили средства для закупки контейнеров для сбора бытовых отходов. Выполнен капитальный ремонт внутрипоселковой автодороги по ул. Комсомольская от ул. Октябрьская до пер. Школьный в сл. Кашары.



На решение вопросов удавалось привлекать средства из различных источников финансирования, использовать в том числе и накопленные во время работы в исполнительной власти Ростовской области рабочие контакты, и опыт взаимодействия.



На реализацию плана мероприятий по оздоровлению и развитию водохозяйственного комплекса реки Дон до 2030 года планируется направить более 105 млрд руб.

Ведутся работы по разработке ПСД по реконструкции сетей водоснабжения в сл. Кашары. В 2018 году были построены распределительные газовые сети в х. Новочигириновском, с. Каменка, х. Семеновка, а в 2019 году и в х. Первомайском, сл. Поповка, х. Будановка и пос. Дибровом. В х. Пономарев и х. Вишневка Фомино-Свечниковского с.п. построены водопроводные сети. Проведен капремонт зданий и благоустройство территории д/с № 4 «Солнышко» в пос. Индустримальном.

Отремонтирована система отопления зданий в школе с. Новопавловка. Капремонт проведен в ДК Вязинского с.п. Построена подъездная автодорога от а/д «г. Миллерово - ст. Вешенская к с. Лысогорка» до х. Будановка Кашарского района Ростовской области (до магазина). Завершено благоустройство сквера по улице Мира в с. Первомайское. Завершен капитальный ремонт здания УСЗН Администрации Кашарского района.

Закончена или ведется реконструкция дорожного покрытия ряда автодорог, в т. ч. внутрипоселковой автодороги с мостом через реку Ольховая по ул. Красноармейской в сл. Кашары, внутрипоселковой дороги по ул. Октябрьской в сл. Кашары и других.

Милютинский район

Здесь из средств резервного фонда Правительства Ростовской области были выделены средства на приобретение теневого навеса, проектора и детского уличного игрового

оборудования для Орловской начальной школы.

Детскую площадку приобрели и установили в х. Нижнепетровском, п. Доброполье, х. Николовке. Детскую спортивную и игровую площадку – в х. Юдине.

Костюмы получил коллектив Милютинского РДК. Спортивный инвентарь приобрели для Каменской СОШ в п. Доброполье.

В 2018 году три водозaborные сооружения были капитально отремонтированы в трех населенных пунктах Милютинского района. Выполнен капремонт спортзала и внутренних помещений Степано-Савченской школы, капремонт внутренних помещений и другие работы в Кутейниковской, Николо-Березовской, Светочниковской школах. Капремонт спортзала проведен в Россосанской школе в х. Севостьянов, в Лукичевской школе в х. Сулинском, а также в школах в ст. Селивановской и х. Николаевском.

Распределительные газовые сети среднего и низкого давления были построены в 2019 году в хуторах Решетнякове, Гоглевском, Степано-Савченском, Конькове и в станице Селивановской.

Выборочный капремонт главного корпуса больничного комплекса центральной районной больницы Милютинского района был выполнен в 2020 году.

Общественная территория «Аллея» для создания условий полноценного отдыха жителей была благоустроена в 2021 году в ст. Милютинской.

Маньково-Березовская амбулатория была газифицирована, установлены котлы наружного размещения, выполнено благоустройство территории.

В 2022 году в Милютинском районе был отремонтирован участок автодороги регионального значения с. Кашары – с. Первомайское – ст. Милютинская – г. Морозовск.

Обливский район

Детские игровые комплексы теперь радуют малышей в х. Нестеркине и пос. Новополеевском, а детские игровые площадки – в хуторах Сиволобове и Александровском.

Оборудование для пищебло-ка закуплено в детский сад «Лучик», а также для пищебло-ка в Каштановской средней школе.



**ВРЕМЯ
СИЛЬНЫХ**

Ради жителей Миллерово парку быть!



Благоустройство парка им. Романенко в Миллерово остановилось

Как известно, границы одномандатных избирательных округов на предстоящих выборах в Законодательное Собрание Ростовской области изменились. И если жителям Кашарского, Милитинского, Обливского, Советского районов я уже давно знаком, то с жителями Миллерово, которые теперь тоже войдут в состав округа, мы встречались реже.

Тем не менее и город Миллерово, и район мне хорошо знакомы. **Как председатель комитета Законодательного Собрания по аграрной политике я побывал в каждом поселении, встречался с простыми жителями в селах и хуторах, выезжал на поля и в хозяйства, бывал на отчетах глав. Поэтому местные проблемы изучил хорошо.**

Не раз во время встреч люди обращались ко мне: Вячеслав

Николаевич, ваш бы опыт и к нам в район, нерешенных вопросов много, пригодилась бы помочь.

Результаты предварительного голосования показали, что большинство миллеровцев оказали мне доверие и поддержку. Надеюсь, что вы подтвердите этот выбор и на сентябрьских выборах.

Я готов взять на себя ответственность за то, чтобы бескомпромиссно защищать

интересы жителей Миллерово и Миллеровского района в Законодательном Собрании Ростовской области. Приложу все силы и знания для решения застарелых проблем, которые стоят на пути развития.

Теперь я вижу, что горожане понимают: **нужно искать выход из тупиковой ситуации, сложившейся в городе при нынешней команде муниципальных депутатов.** Она привела к продолжающемуся конфликту между местной думой и районными властями, в котором крайними оказываются горожане. Люди устали от этой ситуации.

Ситуация с изменением в Устав города – вопиющая. В данном случае я не стану ничего говорить от себя. Достаточно позиции прокуратуры и решения суда. А они ясно дают понять, что ряд миллеровских депутатов, которые на словах ратуют за законность и справедливость, сами совершают действия, которые идут в разрез с понятиями закона и справедливости. Считаю, что эти продиктованные, видимо, корыстью, изменения в Устав города, которые были приняты ими без публичных слушаний, незаконны.

Это пока единственное, чем по-настоящему запомнилась деятельность горе-депутатов от оппозиции в городе. Вместо того чтобы заботиться о решении городских проблем, они накручивают себе зарплаты и полномочия.

Капитальный ремонт автодороги по ул. Центральной, со съездами закончен в сл. Калач-Куртлак.

Строительство котельной проведено в центральной районной больнице Советского района, выполнен капитальный ремонт здания.

Строительство внутрипоселковых водопроводных сетей произведено в ст. Советской, реконструкция внутрипоселковых водопроводных сетей сделана в х. Парамонове, пос. Чирском, с. Чистяково.

Два детских сада на 50 и 60 мест были закончены в ноябре 2022 года, в с. Чистяково и пос. Чирском.

Прямо сейчас реализуется реконструкция разводящих водоводов в с. Петрово, сл. Калач-Куртлак.

Я благодарен Правительству Ростовской области, районным и муниципальным властям, коллегам-депутатам за помощь в решении проблем моего избирательного округа. Уверен, что опыт нашего взаимодействия поможет и в дальнейшем решать насущные вопросы людей.

Естественно, это вызывает неприятие районных властей. А пока город и район не могут найти компромисс, в городе нарастают негативные явления. Например, история с парком им. Романенко, благоустройство которого давно должно было быть закончено, до сих пор не решена. Я могу понять позицию районных властей, которые готовы финансировать проект, но ничего не могут сделать без правильно подготовленной документации, которую город оказался не способен создать.

Да, компетентность муниципальных властей в вопросе подготовки проектно-сметной документации и выбора подрядчика оказалась низкой, и ответственность за последствия лежит на них. Но если не вмешиваться, страдают не горе-управленцы, а простые миллеровцы, которые заслуживают того, чтобы парк как можно скорее привели в порядок.

Хватит искать виноватых, они известны, надо дать людям парк!

Я сделаю все от меня зависящее, чтобы и район, и город отставили в сторону противоречия стали искать решение проблемы.

Ради жителей Миллерово нужно поставить точку в этой пятилетней эпопее. Парку быть!

Общее

Конечно же, все, что было сделано за 5 лет перечислить невозможно. Слишком подробный получился бы перечень. В него вошли бы еще многие вопросы, в решении которых я участвовал напрямую или оказывал содействие в их решении. Упомяну только, что во всех без исключения районах выделялись субсидии на приобретение школьных автобусов, комплектование книжных фондов библиотек, приобретение передвижных автоклубов. В обязательном порядке на территории районов ремонтировались памятники, обелиски и мемориалы воинам, павшим в Великую Отечественную войну.

В то же время пока не все запланированное удалось решить. Остались еще невыполненные пока задачи, которые я держу на контроле и намерен реализовать в ближайшее время.

отремонтировали капитально в Солонецкой школе и в главном корпусе ЦРБ Обливского района, Киреевском сельском ДК. Капремонт спортзала выполнен в Обливской школе №1.

Капитальный ремонт путепровода в 2021 году выполнены на автодороге ст. Обливская – ст. Советская – ст. Боковская, – ст. Каргинская в Обливском районе. Была построена внутрипоселковая подъездная дорога к школе №1 по ул. Коммунистической в ст. Обливской.

Советский район

На средства резервного фонда Правительства Ростовской области в районе были выделены средства для приобретения уличных тренажеров в х. Русаков, оборудования для обустройства территории, а также сценических костюмов и обуви для Чирского СДК, музыкальных инструментов в Советскую детскую музыкальную школу.

Сплит-системы купили для Советской средней школы. Капитальный ремонт кровли и здания проведен в Калач-Куртлакской школе.

Велось благоустройство спортивной площадки в х. Карапичеве. Приобреталась мебель и оборудование для создания центра пропаганды здорового питания на базе Обливской школы №2.

Были построены в х. Карапичеве, пос. Сосновом, х. Глухомановском, х. Кирееве, х. Паршине, пос. Северном, х. Солонецком, х. Алексеевском, х. Машинском, х. Запрудном и других. Капитальный ремонт спортзала сделан в Карапичевской ООШ, филиале Обливской школы №1. Кровлю

распределительные газовые сети были построены в х. Карапичеве, пос. Сосновом, х. Глухомановском, х. Кирееве, х. Паршине, пос. Северном, х. Солонецком, х. Алексеевском, х. Машинском, х. Запрудном и других. Капитальный ремонт спортзала сделан в Карапичевской ООШ, филиале Обливской школы №1. Кровлю